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Σερρών Θεολόγος: «Ακατανόητη και άδικη 
επίθεση από ομόδοξα χείλη κατά του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Στον εορτάζοντα Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών 
Σερρών, ιερούργησε σήμερα, Δευτέρα 2 Φεβρουαρίου 2026, ο 
Σεβασμιώτατπς Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος, με την 
ευκαιρία της εορτής της αγίας Υπαπαντής του Κυρίου μας Ιησού Χρίστου 
και της Συνάξεως της χαριτοβρύτου Εικόνος της Παναγίας της 
«Ιεροσολυμιτίσσης».

Ο Σεβασμιώτατος, στην σύντομη αλλά μεστή νοημάτων ομιλία του, ευχήθηκε έτη 
πολλά, ευλογημένα και παναγιοσκέπαστα στις χριστιανές μητέρες, επικαλούμενος 
σ’ αυτές την κραταιά προστασία και σκέπη της μεγάλης Μητέρας όλου του 
κόσμου, υπεραγίας Θεοτόκου, σημειώνοντας μεταξύ άλλων και τα εξής:
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«Στο πρόσωπο της Μάνας Παναγίας, σήμερα, εορτάζουν κατά την Ορθόδοξον 
παράδοσιν, οι μάνες όλου του κόσμου, οι οποίες φέρουν μέσα τους την ίδια την 
ζωή και κρατούν στην αγκάλη τους την ελπίδα του κόσμου, οι μητέρες όλων μας, 
είτε αυτές ευρίσκονται κοντά μας και μας ενισχύουν με την στοργή και την 
θαλπωρή τους, είτε ευρίσκονται πλησίον της μεγάλης Μητέρας όλου του κόσμου, 
της Παναγίας και από εκεί μας σκεπάζουν με τις προσευχές και την αγάπη τους, 
καθώς η πιο φωτεινή και η πιο αγνή αγάπη, αυτή της μητέρας είναι ισχυροτέρα και 
αυτού ακόμη του θανάτου.

Μπροστά σ’ αυτές τις μάνες, τις “μικρές Παναγίες” της ζωής μας, υποκλινόμεθα, 
σήμερα, με βαθύτατο σεβασμό και ασπαζόμεθα με ευγνωμοσύνη το χέρι τους! 
Χρόνια πολλά κι ευλογημένα στις μάνες όλου του κόσμου! Ιδιαιτέρως στις 
πονεμένες μάνες της Ελλάδος, στις βασανισμένες μάνες, των οποίων τις καρδιές 
διαπερνά η δριμεία ρομφαία του πόνου για τα παιδιά τους.

Εορτάζει όμως και η πνευματική Μητέρα μας Εκκλησία, η Οποία μας κρατά με 
αγάπη μέσα στην στοργική αγκάλη Της, μας αναγεννά στην αιώνια ζωή της 
Βασιλείας του Θεού, μας τρέφει πνευματικώς διά των θείων μυστηρίων Της, μας 
υπομένει μακρόθυμα παρά την ανθρώπινη ατέλειά μας, μας παρηγορεί, μας 
ενισχύει, μας συγχωρεί, μας περιμένει πάντοτε, μας εμπνέει, μας διδάσκει, μας 
καταλαβαίνει, μας θεραπεύει, μας χειραγωγεί στην αλήθεια, σκουπίζει τα δάκρυά 
μας και επουλώνει τις πληγές μας».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην 
σκληρότατη και άδικη λεκτική επίθεση από κρατικά κέντρα μεγάλης 
ομόδοξης χώρας κατά της εν Κωνσταντινουπόλει Μεγάλης του Χριστού 
Εκκλησίας, τροφού και μητρός πολλών Ορθοδόξων Εκκλησιών ανά την 
οικουμένη και του σεπτού Προκαθημένου αυτής, Παναγιωτάτου 
Οικουμενικού Πατριάρχου. Κίνηση ακατανόητη, άδικη, αχρείαστη και 
ζημιογόνος, που αποτελεί αφορμή πικρίας και βαθυτάτου 
προβληματισμού για ολόκληρη την χριστιανοσύνη, την Εκκλησία μας, 
αλλά και την παγκόσμια Ορθόδοξη κοινότητα, όπως χαρακτηριστικώς 
εσημείωσε ο Σεβασμιώτατος, τονίζοντας μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Κινήσεις όπως η συγκεκριμένη είναι πολλαπλώς επιζήμιες καθώς δημιουργούν 
επικίνδυνα ρήγματα στην ενότητα των κατά τόπους Εκκλησιών και των λαών 
τους, αποσταθεροποίηση και ένταση, συνθήκες διχασμού, εργαλειοποιήσεως της 
Εκκλησίας, απαράδεκτης πρακτικής απ’ όπου κι αν προέρχεται.

Η Εκκλησία μας, η σώτειρα του Γένους των Ορθοδόξων έχει πικράν πείραν, μέχρι 



και προσφάτως, ακαίρων και θλιβερών παρεμβάσεων και επεμβάσεων κρατικών 
εξουσιών στα εσωτερικά Της, που Την επίκραναν, τραυμάτισαν την αξιοπιστία του 
ήθους και της μαρτυρίας Της ανά τον κόσμο. Η Εκκλησία έχει χρέος να μην 
επιτρέψει να εργαλειοποιηθεί από κανέναν! Στις άδικες επιθέσεις η Εκκλησία 
απαντά πάντοτε με την προσευχή Της, την μακροθυμία και την αγάπη Της.

Στην αγία Ορθόδοξο Εκκλησία μας, στην οικουμενικότητά Της, είμεθα μία 
οικογένεια πίστεως, αγάπης και αδελφοσύνης. Αυτή την ποιότητα ήθους και 
μαρτυρίας πρέπει να διαφυλάξουμε ως κόρην οφθαλμού!».

Προ της απολύσεώς της πανηγυρικής Θείας Ιερουργίας τελέσθηκε Αρχιερατικό 
μνημόσυνο υπέρ μακαρίας μνήμης και αιωνίου αναπαύσεως των ψυχών πασών των 
αειμνήστων Ορθοδόξων χριστιανών μητέρων.

Ακολούθως, στις 11:30 το πρωί, ο Σεβασμιώτατος δέχθηκε στο γραφείο του στο 
Επισκοπείο Σερρών τους άρτι εγκατασταθέντες νέους Διοικητές της 10ης 
Μηχανοποιημένης Ταξιαρχίας κ. Φίλιππο Γιαλαμά και της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας Σερρών κ. Πρόδρομο Καλαϊτζίδη, στους οποίους ευχήθηκε πατρικώς 
την εξ ύψους ενίσχυση και ευλογία του αγίου Θεού στην ανάληψη των νέων 
υψηλών καθηκόντων τους.
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